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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS
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ATA DA 5ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA AMBIENTAL E SANITÁRIA

Dia: 26/10/2012
Horário: 08:30h
Local: Sala 202

Aos  26  (Vinte  e  seis)  de  Outubro  de  2012,  às  08:30  horas  da  manhã,  na  sala  202,  do
Departamento  de  Ciência  e  Tecnologia  Ambiental,  reuniram-se  sob  a  supervisão  da
Coordenadora do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária, Prof.ª Luciana Peixoto Amaral
as professoras:  Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Elizabeth R. Halfeld  da Costa, Lilia
Maria de Oliveira,  Patrícia  Procópio Pontes e Vandeir  Robson. A professora Eliene Pires
Carvalho não compareceu, nem sua suplente profa. Hersília de Andrade e Santos, bem com a
discente Kamila Jessie Sammarro Silva, e sua suplente.  A assembléia lavrou esta ata para
deliberarem sobre a seguinte pauta: 1) Apresentação e Aprovação dos Planos de Ensino das
disciplinas: Tópicos Especiais em Utilização dos Recursos Renováveis (15 horas) e Tópicos
Especiais  em  Aproveitamento  e Conversão  Térmica  da  Biomassa  (15  horas);  2)  Parecer
quanto ao memorando enviado pela Diretoria de Graduação referente à departamentalização
das disciplinas oferecidas no curso. Ao iniciar a reunião a Prof.ª Luciana Peixoto Amaral
pontuou sobre os assuntos a serem discutidos. 1) Apresentação e Aprovação dos Planos de
Ensino das disciplinas:  Tópicos  Especiais  em Utilização dos Recursos Renováveis (15
horas) e Tópicos Especiais em Aproveitamento e Conversão Térmica da Biomassa (15
horas): Segundo a Profª Luciana, as disciplinas optativas serão oferecidas de forma especial
no próximo semestre, em janeiro e em março de 2013, de forma condensada. A professora
responsável  pelas  disciplinas  será  a  profa.  Bruna  Missagia,  que  é  professora  de  uma
universidade em Cottbus, na Alemanha. A Profa. Luciana ressaltou que conseguiu uma bolsa
de professor visitante PV-1 pelo CNPq para que a referida professora venha contribuir  no
curso, e no DECITA. Luciana apresentou os planos de ensino das duas disciplinas optativas
propostas. Estes foram aprovados, ficando a ressalva de que fosse verificado a existência de
pré-requisitos para Tópicos Especiais em Aproveitamento e Conversão Térmica da Biomassa
(15 horas) e também a substituição de duas bibliografias básicas em língua estrangeira destas
disciplinas.  2) Parecer  quanto  ao  memorando  enviado  pela  Diretoria  de  Graduação
referente à departamentalização das disciplinas oferecida no curso. A professora Luciana
apresentou a proposta enviada pela Diretoria de Graduação referente à departamentalização
das disciplinas  oferecidas  no curso.  Segundo a coordenadora,  a planilha não contemplava
algumas  disciplinas  optativas  do  curso,  tendo  sido  realizada  a  inserção  das  mesmas.  Os
problemas  de  filiação  foram identificados  pela  coordenadora  e  suas  correções  realizadas,
sendo estes apresentados ao colegiado para sua validação. As alterações foram aprovadas por
unanimidade. 3)  Assuntos  Gerais: A  professora  Lilia  Maria  de  Oliveira  comentou  da
necessidade de termos mais suplentes e/ou membros efetivos no colegiado, tendo em vista o
afastamento da professora Luciana em breve para licença maternidade. Sendo expostos todos
os assuntos do momento a reunião é encerrada pela coordenadora Luciana.
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Assinaturas:

Andréa Rodrigues Marques Guimarães

Elizabeth Regina Halfeld da Costa

Lilia Maria de Oliveira

Luciana Peixoto Amaral

Patrícia Procópio Pontes

Vandeir Robson Matias
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